

Átívelő hálózati együttműködések Korábban támogatott szervezetek esettanulmányai

Forrás: How to Engage with Divergent Stakeholders (Glopolis)

Annak érdekében, hogy illusztráljuk, hogy a különböző hálózatok hogyan tudnak stratégiaileg együttműködni eltérő megközelítésekkel, érdekekkel és/vagy világnézetekkel rendelkező szereplőkkel az egyes tematikus és nemzeti kontextusokban, a program által korábban támogatott 3 projekt rövid összefoglalóját mutatjuk be.

Association of Organisations Working in Penal Affairs (Büntetőügyekben Dolgozó Szervezetek Szövetsége), Cseh Köztársaság

A szabadságvesztésre ítélt emberek társadalomba való visszailleszkedésének javítása érdekében a szövetség arra törekedett, hogy hatékony együttműködést kezdeményezzen az állami büntetés-végrehajtási szolgálattal, és közös jövőképet határozzon meg a volt fogvatartottak társadalmi reintegrációjára vonatkozóan. Mivel az egyesületnek a Büntetés-végrehajtási Szolgálattal való kapcsolata a múltban gyakran feszült és kimerítő volt, az egyesület tagjai eltérő véleményen voltak arról, hogy milyen megközelítést alkalmazzanak: az egyesületnek kritikusnak és követelőzőnek kell lennie a Büntetés-végrehajtási Szolgálattal szemben, vagy inkább pozitívnak, és konstruktív együttműködést ajánljon?

Egy külső közvetítő által vezetett belső megbeszéléssorozat segítette a szövetség tagjainak konszenzusra jutni a konstruktív megközelítés elfogadásáról. Amikor a Covid-19 világjárvány megnehezítette a fogvatartottak számára a családjukkal való kapcsolattartást, az egyesület egységes megközelítése megkönnyítette egy közös projekt elindítását a börtönszolgálattal, amely online kommunikációs pontokat hozott létre a fogvatartottak és családtagjaik számára. Ez a tapasztalat egy szélesebb körű együttműködéssé fejlődött, és az egyesület és a Büntetés-végrehajtási Szolgálat később együttműködési megállapodást írt alá.

Association of Independent Producers (Független Producerek Szövetsége), Szlovákia

Ez a szerzők és előadóművészek szakmai szövetségeiből, valamint egyéni producerekből, műsorszolgáltatókból és kiadókból álló platform strukturált párbeszédet kezdeményezett az említett felek

The Stronger Roots Program

között. A cél az volt, hogy megállapodjanak a szerzők és előadóművészek méltányos díjazásának modelljéről az audiovizuális ágazatban. A párbeszéd lehetővé tette, hogy a platform most először mélyrehatóan megvitassa az összes fél igényeit, érdekeit és álláspontját. A folyamat azonban azt is világossá tette, hogy a vártnál sokkal inkább megoszlanak a vélemények. Félreértések merültek fel közöttük, és nem született közös megállapodás. A mostani erőfeszítés sikertelensége ellenére azonban valamennyi fél hajlandó folytatni a párbeszédet. A kezdeti szakaszra azért volt szükség, mert lehetővé tette egymás igényeinek mélyebb megértését és új innovatív megoldások keresését.

Zöld Civil Együttműködés, Magyarország

A Zöld Civil Együttműködés az ország legszélesebb informális hálózata a zöld szektorban, amelynek története 30 évre nyúlik vissza. A hálózat felismerte, hogy tagságában generációs szakadék tátong, és válaszolni kívánt a kormány azon kritikájára is, hogy a környezetvédelmi mozgalom baloldali jelenség, amely nem képviseli a társadalom egészét. A hálózat ezért arra törekedett, hogy vallási háttérű és ifjúsági környezetvédelmi csoportokat vonjon be a fenntarthatósággal és az éghajlatváltozással kapcsolatos munkába. Elsőként alaposan feltérképezte e csoportok érdekeit és igényeit. Az interjúk és megbeszélések révén a hálózat és az új csoportok elkezdtek felismerni, hogy milyen módon lehetnek hasznosak egymás számára. Ezek ismeretében a hagyományos környezetvédelmi civil szervezetek és az újonnan bevont vallási és ifjúsági csoportok munkatársai közösen szerveztek eseményeket, pl. workshopokat és megbeszéléseket.